

习近平在安徽考察时强调 坚持改革开放坚持高质量发展 在加快建设美好安徽上取得新的更大进展



8月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽省考察。这是19日下午,习近平在合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤上,亲切看望慰问在防汛抗洪救灾斗争中牺牲同志的家属、防汛抗洪一线人员、先进典型代表和参加抗洪抢险的部队官兵。



8月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽省考察。这是19日上午,习近平在马鞍山市中国宝武马钢集团,同企业劳动模范、工人代表亲切交流。

新华社合肥8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调,要贯彻落实党中央决策部署,贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持改革开放,坚持高质量发展,深化供给侧结构性改革,打好三大攻坚战,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为,在加快建设美好安徽上取得新的更大进展。

八月的江淮大地,烈日炎炎。8月18日至21日,习近平在安徽省委书记李锦斌、省长李国英陪同下,先后来到阜阳、马鞍山、合肥等地,深入防汛救灾一线、农村、企业、革命纪念馆等,看望慰问受灾群众和防汛救灾一线人员,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、加强防汛救灾和灾后恢复重建、推进长三角一体化发展、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研。

18日下午,习近平首先来到阜阳

市阜南县王家坝,听取安徽省防汛工作及王家坝开闸分洪情况介绍。王家坝有千里淮河“第一闸”之称。今年7月20日,王家坝时隔13年再次开闸蓄洪,有效发挥了错峰减压功能。在王家坝防汛抗洪展厅,习近平详细了解淮河治理历史和淮河流域防汛抗洪工作情况。他强调,淮河是新中国成立后第一条全面系统治理的大河。70年来,淮河治理取得显著成效,防洪体系越来越完善,防汛抗洪、防灾减灾能力不断提高。要把治理淮河的经验总结好,认真谋划“十四五”时期淮河治理方案。

随后,习近平来到附近的红亮箱包有限公司,了解阜南县开展就业扶贫和防止因灾致贫返贫情况,并察看车间生产线,同职工亲切交流。习近平希望企业克服困难,把灾害造成的损失抢回来。他要求各级党委和政府加大扶持力度,帮助企业渡过难关,保障受灾群众、贫困群众就业。

离开扶贫车间,习近平来到蒙洼蓄洪区曹集镇利村西田坡庄台考察调

研。洪水退后,庄台附近农田一派繁忙景象,村民正加紧在水塘中采摘芡实、在退水地块中补种蔬菜。习近平沿着田埂走进农田深处,向正在劳作的乡亲们了解生产恢复情况。他指出,要因地制宜、抢种补种,尽量把灾害损失降到最低,争取秋季仍然取得好的收成。要根据蓄洪区特点安排群众生产生活,扬长避短,同时引导和鼓励乡亲们逐步搬离出去,确保蓄洪区人口不再增多。

习近平接着来到西田坡庄台,察看村容村貌,并走进村民的家,了解他们的家庭收入、受灾损失、生产恢复等情况。习近平指出,各级党委和政府要根据国家规定,尽快将相关补偿款落实到位,并出台兜底保障等帮扶措施,确保受灾群众基本生活不受影响。

离开庄台时,村民们纷纷向总书记问好。习近平对乡亲们说,我十分牵挂灾区群众,这次专程来看望乡亲们,看到大家在党委和政府帮助下生活逐步恢复正常,积极开展生产自救,我就放心了。希望乡亲们自力更生,继续努

力,让日子越过越红火!

19日上午,习近平前往马鞍山市考察调研。薛家洼生态园地处长江岸边,长期以来乱搭乱建、污水横流,经过整治,如今已成为百姓亲江亲水的美丽岸线。习近平详细了解马鞍山市长江岸线综合整治和生态环境保护修复、长江十年禁渔等工作落实情况,并走到江边察看长江水势和岸线生态环境。习近平强调,生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。把生态保护好,把生态优势发挥出来,才能实现高质量发展。实施长江十年禁渔计划,要把相关工作做到位,让广大渔民愿意上岸、上得了岸,上岸后能够稳得住、能致富。长江经济带建设,要共抓大保护、不搞大开发。要增强爱护长江、保护长江的意识,实现“人民保护长江、长江造福人民”的良性循环,早日重现“一江碧水向东流”的胜景。

马鞍山市因钢而设、因钢而兴。习近平来到中国宝武马钢集团,了解企业生产经营情况,察看重点产品展示。随

后,习近平走进优质合金棒材车间,察看加热炉、初轧机、中轧机等运行情况。车间外,企业劳动模范、工人代表看到总书记来了,热烈鼓掌。习近平亲切地同大家打招呼。他指出,疫情发生以来,马钢克服困难,率先复工复产,上半年产量和营收同比实现“双升”。要抓住深化国有企业改革和推动长三角一体化发展的重大机遇,加强新材料新技术研发,开发生产更多技术含量高、附加值高的新产品,增强市场竞争力。劳动模范是共和国的功臣,要大力弘扬劳模精神。

19日下午,习近平来到合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤罗家疃段考察。今年入汛以来,巢湖水位多次突破历史极值,合肥市主动启用十八联圩及周边圩区蓄洪。习近平仔细察看巢湖水势水情,听取环巢湖主要圩口分洪及周边湿地蓄洪、巢湖综合治理情况汇报,了解防汛物资和大堤加固情况。他强调,要坚持湿地蓄洪区的定位和规划,尽快恢复生态湿地蓄洪区

的行蓄洪功能和生态保护功能。他指出,当前,南方有关地方要继续抓好防汛救灾工作,同时要严防次生灾害。北方有关地方要对可能发生的汛情加强警戒和防范,全面落实防汛救灾各项工作,确保安全度汛,确保人民群众生命财产安全。

大堤上,习近平亲切看望慰问了在防汛抗洪救灾斗争中牺牲同志的家属、防汛抗洪一线人员、先进典型代表和参加抗洪抢险的部队官兵,并向全国奋战在防汛抗洪救灾一线的同志们表示诚挚的问候。他强调,今年入汛以来,南北方江河湖泊接连出现超警戒水位险情。广大干部群众和解放军、武警官兵坚决响应党和政府号召,发扬不怕累、不怕苦、不怕牺牲的精神,坚守在防汛抗洪救灾第一线,涌现了许多先进典型和感人事迹,展现了中国人民众志成城、顽强拼搏、敢于胜利的英雄气概,书写了洪水无情、人间有爱、党和人民感谢你们!

下转第3版

自治区党委理论学习中心组 举行2020年第八次集体学习 石泰峰主持并讲话

本报8月21日讯 (记者 章奎) 8月21日,自治区党委理论学习中心组围绕贯彻落实总体国家安全观学习2020年第八次集体学习。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持集体学习并讲话,强调要增强忧患意识,树立底线思维,不断提升防范化解重大风险的能力和水平,切实构筑起维护国家安全的北疆坚固防线。

集体学习会前,中心组成员进行了自学。会上,大家认真聆听了专家辅导。

石泰峰在讲话中指出,总体国家安

全观为防范化解我国国家安全面临的风险挑战、扎实推进新时代国家安全工作提供了基本遵循。各级领导干部要进一步提高政治站位,深入学习领会习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,深刻理解总体国家安全观的丰富内涵和实践要求,准确把握国家安全形势的新特点新变化,切实站住“两个大局”,更加坚定自觉地把总体国家安全观贯彻落实到工作全过程和各方面。要深刻认识到内蒙古在维护国家安全大局中的重大政治责任和特殊重要使命,增强忧患意识,树立底线思维,

深入研究解决有关情况和问题,不断提升防范化解重大风险的能力和水平,切实构筑起维护国家安全的北疆坚固防线。石泰峰强调,要全力做好我区维护国家安全重点工作,坚持总体谋划、抓纲带目、统筹推进,以责任落实倒逼任务落地,以重点突破带动整体提升。要毫不放松抓好疫情防控,加紧补齐公共卫生、生物安全等领域短板,坚决守护好人民群众身体健康和生命安全。要始终绷紧政治安全这根弦,有效防范化解经济、社会、文化、教育、

科技等重点领域重大风险,确保我区社会大局持续稳定,筑牢祖国北疆安全稳定屏障。要加强国家安全体系和能力建设,全面落实组织、政策、法律制度、危机管控、人才队伍、保障能力等各方面建设任务,加快推进国家安全体系和能力现代化。要认真落实国家安全责任制,建立健全风险研判、防控协同、防范化解机制,形成党委统一领导、部门协调推进的工作格局,调动好各族干部群众护安全、保稳定的积极性,汇聚起维护国家安全的强大合力。

问题,提高行政机关依法行政水平;有助于人民群众进行诉讼活动提供结果预判和程序指引,增强人民群众对行政审判结果的理性期待,促进行政争议的实质性化解;有助于构建开放、动态、透明、便民的阳光司法体制,推进法治内蒙古、平安内蒙古建设。

“内蒙古自治区行政诉讼案件数据库”开放上线

本报8月21日讯 (记者 宋爽) 8月21日,自治区政府新闻办召开“内蒙古自治区行政诉讼案件数据库”开放上线新闻发布会。

据介绍,数据库是我区全面落实司法责任制、深化司法责任制综合配套改革的具体行动;是加强府院联动,共同

推动法治政府建设的重要举措;是坚持人民至上理念,切实保障人民群众知情权、参与权、监督权,形成全民守法、建设法治社会的有益探索。

数据库汇集了全区三级法院自2015年1月1日至2019年12月31日期间对外发布的、具有一定指引作用的6979篇行

政裁判文书,同时收录了最高人民法院发布的各类指导案例、公报案例、典型案例64篇及法律、行政法规及规章438部,群众可通过自治区司法厅官网登录访问。这些数据上线开放运行,有助于完善行政执法与行政审判的信息交流共享机制,通过行政裁判结果发现行政执法中存在的

问题,提高行政机关依法行政水平;有助于人民群众进行诉讼活动提供结果预判和程序指引,增强人民群众对行政审判结果的理性期待,促进行政争议的实质性化解;有助于构建开放、动态、透明、便民的阳光司法体制,推进法治内蒙古、平安内蒙古建设。



□本报记者 李晗

增底线「刻度」 提民生「温度」 我区全力推进社会保障兜底纪实

清晨,赤峰市林西县五十家子镇朝阳沟村炊烟袅袅。吃过早饭,79岁的韩景林和老伴邢玉花坐在炕上听评书,一只打着呼噜的黑猫依偎在他们身边。

两个老人能过上幸福快乐的晚年生活,得益于社会保障兜底政策。

今年79岁的韩景林患有冠心病等多种慢性疾病,78岁的邢玉花肢体二级残疾且有轻度精神障碍,老两口基本失去了劳动能力。前些年,韩景林长期在外地打工,家里仅有的10亩山坡地在第二轮土地承包时退给了村集体。没有收入来源,韩景林家的生活变得越来越困难。2014年,他家被识别为建档立卡贫困户。

为使韩景林这类贫困户稳定脱贫,林西县充分发挥社会救助在脱贫攻坚中的作用,将全县11400名符合条件的建档立卡贫困人口全部纳入低保户和五保户的救助范围。惠民政策改变了韩景林的生活。在村干部的帮助下,他和老伴递交了低保申请书,2015年被纳入建档立卡低保贫困户救助范围。

“靠着党的好政策,现在我们家啥愁事也没有了。去年,我们老两口领到的各项救助金、补助金就有1.6万多元。”现在,韩景林家每人每月都能领到近300元的养老金,但不用缴纳养老保险费,日子一天比一天好。

为最大限度兜住贫困人口生活底线,林西县设立了1.6亿元脱贫产业基金,为1.6万多名贫困人口每人提供1万元的产业基金支持。通过政府引导,贫困人口将产业基金注入实力强、效益好的龙头企业或合作社,连续3年每人每年可获得1000元的稳定收益。

下转第2版